
 

 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde den 10.10.2022 (minus dtb) 
 
 
Dagsordenen fra 18-19:  

1. Tilbagemelding fra arrangementet forrige fredag med Skole og Forældre i Aarhus samt 
Børn og Unge.  

2. Tilbagemelding fra læringssamtalen, hvor Nina deltog som forældrerepræsentant.     
3. ”Opvarmning” til det fælles møde med dtb, så vi er afstemte omkring de ting, vi tænker 

er vigtigst at fokusere på.  
  
 
TCT startede med at informere om, at Styrelsen for Uddannelse og Kvalitet (STUK) nu har 
meldt tilbage, og at vi IKKE skal under tilsyn. STUK har anbefalet, at vi ift. 
parallelsamfundstilsynet bør tage imod tilbuddet om sparring, hvilket formelt vil blive aftalt 
nærmere med forvaltningen og skolen. 
 
Ad1: Svend Brinkmann holdt et oplæg, hvor han bl.a. pegede ind i undersøgelser, som viser, at 
især pigerne har det svært trivselsmæssigt, og at en medvirkende årsag hertil er den 
præstationskultur, som er vokset frem. Drøftelse heraf med relation til, at vores egne 
trivselsundersøgelser understøtter et sådant mønster.  
Efter oplægget med Brinkmann var der workshops, hvor udvalgte skoler præsenterede 
forskellige tiltag, som de arbejdede med. 
Bavnehøjskolen eksperimenterede fx med elevstyrede samtaler, hvor forældrene ser, 
hvorledes en klasse har arbejdet med et konkret emne. Tiltaget var et supplement til skole-
hjemsamtalen, ikke en erstatning.   
Lisbjergskolen havde indarbejdet princippet om 20-60-20 i det fysiske rum (dvs. at læreren 
max måtte bruge 20 pct. på instruks, 60 til arbejdet, og 20 til opfølgning/evaluering).  
 
 
Ad2: Vi havde en fin samtale, hvor fokus var på indsatsen om at nedbringe elevfraværet. TCT 
medgav, at han ikke igen ville forsøge at gennemgå alle data fra ”datapakken” inden en 
læringssamtale, da dette havde været alt for voldsomt og indbefattet alt for mange data.  
Til næste læringssamtale vil fokus være på indsatsen med at få mere bevægelse bragt ind i 
skoledagen, da dette er et godt eksempel på en indsats, hvor der er lavet tydelige fælles 
forpligtende aftaler, og som vi bør kunne se effekten af ift. data (gennem den kommunale 
sundhedsmåling for 4.-9. årg.).   
 
 
Ad3: Da mange forældre i dagtilbuddet har børn fra andre skoledistrikter, er det vigtigt at 
holde sig for øje, at vi ret hurtigt kan ende i en situation, hvor disse forældre vil tænke, at 
mødet kun har relevans for os, ikke dem. Det gør det til lidt af en balancegang. Det vigtigste er 
dog at få sendt et tydeligt budskab om, at vi meget gerne vil komme ud til børnehaverne og 
præsenterer skolen nærmere.  
 
 



 

Til næste bestyrelsesmøde skal vi have hanket op i de skibe, som er sat i søen, og som tænger 
til et genbesøg. TCT opfordrer alle i bestyrelsen til at pege ind i de områder, som man oplever 
giver mest energi, og som man vurderer er mest relevante.  
 
 
Dagsorden fra kl. 19-20, hvor vi er sammen med dtb: 
Hvordan sikrer vi i fællesskab, at vi får skabt de bedste rammer for børn, som skal i skole? 

▪ Hvad skal dtb gøre? 
▪ Hvad skal skolen gøre? 
▪ Hvordan skal bestyrelserne gøre? 

  
  
Tid: kl. 18.00-20 
Mødeleder: Thomas Christian Trønning 
Referent: Thomas   
 
Deltagere: 
Forældrerepræsentanter 

▪ Lars Damtoft – formand og far til Jonas i 4B 

▪ Stine H. Stensgaard – næstformand og mor til Johanne i 9A 

▪ Birgit Schultz – mor til Frida i 7B og Alma i 9C 

▪ Mette Skifter Andersen – mor til Alberte i 4B 

▪ Nina Møberg – mor til Uma i 4A og Ea i 6Y 

▪ Zainab Mohamed Ali – mor til Nimcaan i 3A, Noor i 4A, Zuwaida i 6X og Mubarik i 8B 
(afbud) 

Suppleanter 
▪ Connie Mikkelsen – mor til Anthon i 8B (deltog ikke) 
▪ Johanne Agger – mor til Gry i 1 og Buster i 4A (deltog ikke) 

Medarbejderrepræsentanter 
▪ Hans Jørgen Nim (Buster) – lærer 

▪ Uffe Rasmussen – lærer 

Elevrepræsentanter 
▪ Astrid Koudal Krarup (9A) 

▪ Johanne Aagaard (9A) 

Ledelsen 
▪ Thomas Christian Trønning – skoleleder 

▪ Annette Demant – viceskoleleder (fast gæst) 

▪ Lars Hansen – indskolingsleder (afbud) 

▪ Toke Drengsgaard – leder af specialområdet (afbud) 

 


